



3
KOCKÁRÓL KOCKÁRA ÉPÜL. A tervek szerint halad az építkezés az új LEGO gyárban Nyíregyházán. Már a kivitelezési munkálatok utolsó simításait végzik, folyik a használatba vételi engedélyeztetés.

VÁLTOZÁSOK

5
KÖZÖSEN HOZTUK LÉTRE. Az elmúlt három és fél évben számos fejlesztés, beruházás szolgálta például az óvodás korosztály komfortját a felújított intézményektől a játszóterekig.

KÉSZÜL A SPARTACUS

10
AMIRŐL AZ UTCÁK MESÉLNEK... Története miatt a Benczúr (korábban Károlyi) tér talán legérdekesebb épülete a 18. szám alatti, amely eredetileg a helyi szabadkőművesek székházának épült.

NEM OKOZOTT FENNAKADÁST A HÓ

A folyamatos hóesés sem okozott fennakadást Nyíregyháza útjain a közlekedésben. A NYÍRVV Nonprofit Kft. munkatársai és gépei felkészültek a hószolgálatra. A nap 24 órájában dolgozott 17 munkagép és 8 gépjármű azon, hogy járhatóvá váljanak a város útjai, járdái. Öt nagyteljesítményű szó-tozó gépet készített fel a városüzemeltetés, melyek folyékony sóoldat kiszórására is alkalmasak – ezek a gépek takarították a városi tömegközlekedési útvonalakat és az aszfaltzott utakat. Három MTZ-82-es traktor gondoskodik folyamatosan a kerékpárutak, parkolók és bokortanyák bekötőútjainak tisztításáról. Két homlokrakodó is kivette a részét a hómentesítésből, melyek a hóátfúvások megszüntetésénél és a síktalanító anyagok rakodásánál tesznek nagy szolgálatot. A belvárosi járdák, sétautak, térburkolatok hótolási feladatát 4 kommunális kiscső látja el egy pár járdatraktor segítségével. A kézi hóeltakarításhoz 7 kisteherautó és számos kézi munkaerő áll a városüzemeltetés rendelkezésére.

XXI. ÉVFOLYAM 4. SZÁM
 2014. JANUÁR 31.

MÉLTÓ FŐHAJTÁS A MI BENCZÚRUNK ELŐTT

170 évvel ezelőtt, 1844. január 28-án született városunkban Benczúr Gyula, a magyar festőművészet halhatatlan mestere. Nyíregyháza díszpolgára új emléktáblát kapott az egykori szülőháza helyén álló épület falán, s a tiszteletére rendezett emléknapon kiállítás nyílt a Jósza András Múzeumban (4. oldal). A „ragyogó színek fejedelmének” születésnapja környékén fehérbe öltözött a város, így az ő szobra is (képünkön).

KAMIONOK KITILTVA!

NINCS TOVÁBB, EZERREL KEVESEBB KAMION NYÍREGYHÁZÁN

Elbúcsúznak Nyíregyházától a szlovák tranzit kamionok, jövő hét elejétől súlykorlátozást vezetnek be ugyanis az eddigi Tokaj környéki útvonalakon, így a kamionok kizárólag Miskolc irányából közelíthetik meg az M3-as autópályát. Ennek az intézkedésnek sok nyíregyházi lakos örülhet, akik kénytelenek voltak eddig elviselni a kamionok éjjel-nappali dübörgését.

Szerző: Erdős József

– Az eddig Nyíregyházán Szlovákia irányából áthaladó napi 1000–1200 kamion komoly problémát okozott a

városlakók életében. Nem csak a forgalmi dugók állandósultak, hanem a teherautók útvonalának mentén lakók életét is megkeserítette az állandó zajterhelés, amit a nagy forgalom okozott. A most életbe léptetett intézkedés ennek vet véget. Dr. Kovács Ferenc polgármester elmondta, 2010 óta keresik a megoldást a problémára, a város érintett részeinek tehermentesítésére. A szomszédos Borsod megye nyitott volt, így az, hogy Tokaj irányából Miskolc felé terelődik a jövőben a kamionforgalom, közös sikerként értékelhető. Különös jelentősége van ennek a lépésnek a tekintetben is, hogy tudjuk, a Nyugati elkerülő út

építését tíz évvel az eredetileg tervezettnél korábbra sikerült hoznunk, az építkezés az időjárás ellenére pedig gőzerővel folyik. Mengyi Roland, fideszes országgyűlési képviselő, a Borsod megyei közgyűlés elnöke a döntéssel kapcsolatos tokaji sajtóeseményen jelezte: a rendelkezés hatályba lépését követően az előírás szigorú ellenőrzését kéri a rendőrségtől, így a nyíregyháziak is biztos számíthatnak a kamionforgalom csökkenésére. A kamionosok számára új útvonal hamarosan megjelenik a navigációs rendszerekben is, így segítve a külföldről érkező teherautóvezetőket.

JANUÁR 23., CSÜTÖRTÖK

ÁLLAMVIZSGA

625-en jelentkeztek be 47 záróvizsga bizottsághoz a téli vizsgaidőszakban a Nyíregyházi Főiskolán. A hallgatóknak elméleti tudásukról és gyakorlati tapasztalataikról kellett számot adniuk. A sikeresen vizsgázó, nyelvvizsgával rendelkezők február 1-jén vehetik át diplomájukat.

JANUÁR 24., PÉNTEK

KIÁLLÍTÁS DR. KÓNYA BERTALAN EMLÉKÉRE

Jubileumi kiállítással tiszteleg a Jósza András Oktatókórház a cukorbeteg-gondozás nyíregyházi úttörője, dr. Kónya Bertalan főorvos születésének 100. évfordulója előtt. A kórház orvostudományi szakkönyvtárában diabetológiai kiállítás nyílt.

JANUÁR 27., HÉTFŐ

LEVELEZŐS VERSENY

300 középiskolás vett részt a Nyíregyházi Evangélikus Kossuth Lajos Gimnázium különböző tantárgyakból meghirdetett versenyén. A középiskola 10 éve rendez ingyenes levelezős versenyt, melynek feladatait több mint ezer megyei diák oldja meg rendszeresen.

JANUÁR 28., KEDD

NÉPSZERŰ A MOZDULJ NYÍREGYHÁZA!

Az ingyenes sportrendezvényeken egyre többen vesznek részt. Népszerű a zumba, a mediball és az önvédelmi oktatás, de a hét minden napjára található ingyenes mozgásformát. További részletek a www.nyiregyhaza.hu oldalon.

JANUÁR 23., CSÜTÖRTÖK

NYÍREGYHÁZI FOTÓS SIKERE

Balázs Attila, az MTVA/MTI munkatársa négy díjat is kiérdemelt a 32. Magyar Sajtófotó pályázaton, melyre idén több mint 3800 versenymű érkezett. A díjazott tudhatja ezáltal magáénak az idei esztendőben a Megyékben dolgozó legjobb fotóriporter címet.

JANUÁR 24., PÉNTEK

TANANYAGFEJLESZTÉS

40 millió forint támogatásból magyar és angol nyelvű digitális tananyagot fejlesztett a Debreceni Egyetem Egészségügyi Kara. Elkészült az egészségügyi szociális munka mesterszak, valamint az ápoló alapszak angol nyelvű akkreditációjához szükséges alaptanterv.

JANUÁR 28., KEDD

ÚJ RENDSZER

Új, a vizsgálatot elősegítő kiegészítő rendszert vezetnek be az epuítai endoszkópiák területén. A rendszert Magyarországon elsőként Nyíregyházán, a Jósza András Oktatókórházban próbálják ki a gyakorlatban.

JANUÁR 29., SZERDA

FOTÓKIÁLLÍTÁS

Slide show-val egybekötött kiállítás nyílt a Művészeti Szakközépiskolában, az intézmény alkalmazott fotográfia szakos hallgatóinak munkáiból. A kiállítást Csutkai Csaba fotóművész és dr. Karádi Zsolt főiskolai tanár nyitotta meg.

VITA AZ EMLÉKMŰ KAPCSÁN

A januári közgyűlés egyik napirendi pontja volt a „Kommunista diktatúra áldozatainak emlékműve” című köztéri alkotás helyszínének és költségvetésének elfogadásáról szóló előterjesztés, mely részben adományokból, részben önkormányzati kiegészítésből valósul meg, s helyszíne az egykori pártház előtti, a Szarvas utca–Széchenyi utca kereszteződésénél lévő sarok lesz. A téma kapcsán idézzük vissza a polgármester mellett a közgyűlést alkotó pártok képviselőinek nyilatkozatait.

Dr. Kovács Ferenc polgármester:**ELJÖTT A SZEMBENÉZÉS IDEJE**

– Nagyon kétszínű és álszent dolog volt a szocialisták részéről az, amit a közgyűlésen előadott Nagy László. Nyilván nem mertek a választások közeledtével egy sokak által támogatott, a diktatúra áldozatainak emléket állító tervvel szembefordulni, ezért mondták, hogy megszavazzák. A helyszín volt a problémájuk, a volt MSZMP pártszékház előtti terület, mely egykor a megyei párt központjaként szolgált. Szerintük 1970 után már nem volt diktatúra és nem gyötörtek meg embereket, nem tettek tönkre életeteket. Aki ilyet állít, az egyszerűen történelmet hamisít. Szembe kell

néznie végre az MSZMP utódpartjának is a múlttal, az áldozatok emléke pedig megkövetelné azt is, hogy ilyen méltatlan vitákat ne gerjessen senki. Megdöbbentő volt a szocialisták viselkedése. A múltat nem lehet eltagadni, átríni és meghamisítani. Fejet kell hajtunk minden áldozat emléke előtt, és emlékeztetnünk kell az utánunk jövő generációkat, hogy hasonló dolog többé ne fordulhasson elő soha.

Nagy László, MSZP:**NEM JÓ HELYEN VAN ÉS DRÁGA**

– Az előterjesztést meg fogjuk szavazni, azonban két megjegyzést szeretnék tenni. Az emlékmű helyszínekiválasztása megítélésünk szerint elhibázott. Gondolom, mindenki számára nyilvánvaló, hogy az az épület, amely a nyíregyháziak életében pártszékházként jelent meg, eléggé új keletű. Az a kor, amely indukálta ennek az emlékműnek a felállítását, az nem arról a korról szól, amikor ez a székház épült, 1970-ben. Ebben a teremben elég sokan vannak, akik abban a korban szereztek diplomát, abban a korban épült ebben a városban több la-

kótelep, tehát nem biztos, hogy az a diktatúra az, amelyiknek az emlékművet állítani akarjuk. Valószínűleg lett volna alkalmasabb helyszín, akár a Sóstói út elején is ennek az emlékműnek a felállítására. A másik dolog az, hogy milyen költségvetése van ennek az emlékműnek. Ez a 17,2 millió forint messze felülmúlja azokat a költségeket, amelyeket a korábbi években, évtizedekben köztéri alkotásra fordított a város.

Dr. Adorján Gusztáv, FIDESZ-KDNP:**EZ NEM CSAK AZ '50-ES ÉVEKRŐL SZÓL**

– Ha a kommunizmus áldozatairól beszélünk, nem csak azokról szól, akiknek a körmét letépték, akiket megaláztak a táborokban, hanem arról is, hogy meddig tartott a kommunizmus és annak az utóhatása. Hadd ne beszéljek arról, hogy hány embernek a karrierjét törte derékba a kommunizmus és annak ideológiája, hány értékes embert kényszerített külföldre menekülni. A kommunizmus nem csak abból áll, ami akár az '50-es években történt, vagy éppen '56-ban, '56 után, hanem végig, ameddig az MSZMP, amelyik a magyar kommunista pártnak a jog-

utódja volt, hatalmon volt. A helyszínekiválasztás nagyon kiváló, az egyik legjobb döntés lehetett. Hogy sokba kerül-e? Ha végiggondoljuk, ez az összeg elenyésző ahhoz képest, mint amennyi bűnt elkövettek a kommunista diktatúra alatt Magyarországon és az akár ebben a városban élő emberekkel is. Azt gondolom, hogy ezt fölvetni a helyszínnel és az értékkel kapcsolatosan, nem teljesen tisztességes.

Vass Zoltán, Jobbik:**SZÜKSÉG VAN AZ EMLÉKMŰRE!**

– Ebben a témában nem szólaltunk meg a közgyűlésen, felesleges szócséplésnek tartottuk ezt a vitát, szükség van erre az emlékműre. Teljesen nyilvánvaló, hogy a kommunizmus áldozatairól meg kell emlékezni, hiszen milliós nagyságrendű áldozatról beszélhetünk a 20. század történelmében. Nekünk a helyszínnel sincs semmi problémánk, mert noha ez a pártház 1970-ben épült, de annak a rendszernek volt a jelképe, amely miatt nagyon sok ember földönfutó lett, vagy akár az életét vesztette. Nagyon időszerű ez az emlékmű Nyíregyházán, hiszen a háború vagy más rendszerek áldozatainak már

van emlékműve. A költségek valóban nagyok, viszont mihez képest? Azt tudjuk, hogyha adományokból nem jön össze még több, akkor a városnak kell hozzátenni a maradékot. Ebben az évben holokauszt emlékévként van, és Budapesten a különböző építkezésekre 6 milliárd forintot különített el a kormány, tehát úgy gondolom, Nyíregyházának nem kell ezzel a költséggel foglalkozni. Nem számít, hogy mibe kerül, ezt az emlékművet mindenképpen meg kell csinálni.

Árverést szerveznek Nyíregyházán a kommunista diktatúra Szabolcs-Szatmár-Bereg megyei áldozatainak emléket idéző szobor felállításáért. Február 14-én 18 órától művészek, sportolók és ismert közéleti személyiségek által felajánlott tárgyak kerülnek kalapács alá a Bencs Villában, ahová várják a licitálni vágyókat. Az emlékmű fel-

állítását kezdeményező Periférián Alapítvány elnöke, dr. Szilassy Géza elmondta, a már eddig közadakozásból összegyűjtött pénzüsszeget most aukción egészítik ki. A Nagy Lajos Imre szobrászművész terveit alapján készülő emlékművet a tervek szerint február 25-én, a kommunista diktatúra áldozatainak emléknapiján avatják fel.

KOCKÁRÓL KOCKÁRA ÉPÜL A LEGO

A tervek szerint halad az építkezés az új LEGO gyárban Nyíregyházán. Már a kivitelezési munkálatok utolsó simításait végzik, illetve folyik a létesítmény használatba vételi engedélyeztetése. A szükséges dokumentumok beszerzése után már azok a dolgozók vehetik birtokukba az épületkomplexumot, akik a termelést végzik. Március végétől a tervek szerint párhuzamos gyártás lesz az új és a régi LEGO telephelyen. A teljes átköltözés a jövő évben fejeződik majd be.

Az utolsó simításokat végzik a munkások a LEGO új, Tiszavasvári úti telephelyén. 2012 szeptemberében kezdte meg a dán építőjáték-gyártó cég új beruházását Nyíregyházán. A világ négy LEGO gyárából az egyik, a nyíregyházi új üzem 120 ezer négyzetméteres épületkomplexumának kivitelezése során komoly környezetvédelmi szempontokat is figyelembe vettek a tervezők. Így jobb hőszigetelésű nyílászárókat, homlokzati panelt és tetőszigetelést alkalmaztak annak érdekében, hogy télen a fűtési, nyáron pedig a hűtési energia felhasználását csökkenteni tudják. A gyár területén belül megépült egy kis erőmű is, amelyben 3 darab, 2,5 megawatt teljesítményű gázmotor háromféle energiát termel a jövőben. Az új, Tiszavasvári úti LEGO gyár épületeiben már két hónapja zajlik a technológia telepítése, így 2014. március végén már elindulhat a fröccsöntés, a csomagolás és a raktározás. Egy ideig párhuzamos lesz a termelés, hiszen a régi, Debreceni úti gyárból, a piaci igényeknek megfelelően, folyamatosan költöztetik át a gyártást. Glavaticy Gábor Márk projektmenedzser elmondta: ez egy hosszabb folyamat, egészen 2014 végéig tart majd, sőt 2015 első félévében is lesznek teendők. Fontos tudni azt is, hogy ebben a gyárban nem csak a korábban használt berendezések üzemelnek majd, hiszen ez a gyár háromszor akkora, mint a régi. Természetes, hogy ide új berendezések is érkeznek majd szép számmal.

A természet adta lehetőségeket kihasználó új gyárban mintegy 250 fővel több embert foglalkoztatnak majd, így a dolgozói létszám várhatóan eléri az 1700-at. A gyár 60 hektáros területének mintegy felén egyedülálló zöldterületet hoznak létre, amely elősegíti a biodiverzitást és a legveszélyeztetettebb nyírségi őshonos fajközösségek, életér megőrzését – emellett pedig kisebb környezeti terhelést jelent majd az új gyár a természetnek.

VILÁGVISZONYLATBAN IS LEG A LEGO

Csak kevesen tudják, hogy a LEGO nyíregyházi beruházása a világcég palettáján egészen elől áll. Minden pa-

raméterét figyelembe véve, a dán cég még nem épített ekkora komplexumot, főleg zöldmezős beruházásként. Az is egyedül még a gyár életében, hogy a tervezésnél, stílszerűen, azt vették figyelembe, hogy szükség esetén bármilyen egység – LEGO kockaszerűen – bővíthető legyen.

Ahogy a LEGO kockák variálhatósága végtelen, úgy a gyár bővítési lehetősége is alkalmazkodni tud a piaci igényekhez. A beruházás mértéke nemzetközi viszonylatban is jelentős. Összehasonlítva a legnagyobb autóiipari és vegyipari fejlesztésekkel, dobogós helyet foglal el. (x)

LEGO A MOZIKBAN

A világ első egész estés LEGO mozifilmjét február 6-án mutatják be.

A LEGO kaland című 3D-s számítógépes animációs mozifilmben a legnépszerűbb minifigurák mellett megjelenik számos új karakter is, hogy körbeutazzanak egy ismeretlen, kizárólag LEGO kockákból épült világot, városi, vadnyugati és úrbeli tájakat érintve útjuk során – derül ki a filmről szóló közleményből. A filmben látható szetteket, karaktereket és kellékeket összesen több mint 15 millió kockából építették fel. A történet főhőse Emmet, egy építkezésen dolgozó, átlagos fickó: a keze sárga, két ujjja van, a feje tetején bü-

työk tartja a sapkát. Egy félreértés folytán azonban mindenki más azt hiszi: ő a kiválasztott, a világ megmentésének kulcsfigurája.

A LEGO kaland című rajzfilmet világszerte, így Magyarországon is február 6-án mutatják be először a mozik.

Az 1932-ben alapított, dániai központú családi vállalat korábban is felhívta már magára a figyelmet kreatív ötleteivel. A világ legnagyobb LEGO modellje a Csillagok háborújából ismert X-Wing vadászgép életnagyságú másolata, mely 23 tonnát nyom, 13 méter hosszú, és több mint 5 millió építőközből épült fel. (x)

MOBILON NYÍREGYHÁZA ÉS A NYÍRSÉG

VÁROSNÉZÉS OKOSTELEFONNAL NYÍREGYHÁZÁN ÉS A NYÍRSÉGBEN

– Folyamatosan lépést tartva a trendekkel, ismét egy újdonsággal indítja a 2014-es turisztikai szezon a helyi TDM szervezet, a Nyíregyházi Turisztikai Nonprofit Kft. – tájékoztatót Furkóné Szabó Marianna ügyvezető. Az ideérkező turisták számára ingyenesen elérhető az iOS és androidos okostelefonokon a TDM által összeállított három túraútvonal – a nyíregyházi belvárosi séta, a sóstói séta és a nyírségi kirándulás.

Az interaktív vezetéseket az egyik legnépszerűbb mobilalkalmazás, a PocketGuide túraveető szoftver használatával hozták létre, amely egy többszörösen Innovációs Díj-nyertes, GPS alapú okostelefon-alkalmazás. Az applikáció ingyenesen letölthető a Google Play Áruházból, illetve az Apple Store-ból, és az okostelefonok mellett tableteken is használható. Csak a program egyszeri letöltéséhez szükséges internetkapcsolat, ezt követően a túra során internet nélküli üzemmódra tervezték az alkalmazást, így a felhasználóknak nem kell a roaming adatforgalmi díjak miatt aggódniuk.

A program segítségével a turista önállóan végigjárhatja az útvonalakat, úgy, mintha személyes idegenvezetője vagy egy barátja mutatná be a legfőbb nevezetességeket. Előnye, hogy saját tempójában haladhat, a saját igényeinek megfelelően. A lejátszás nemcsak leírást és képeket tartalmaz, hanem hanganyagot is, ettől válik még életszerűbbé. A közkedvelt helyekről szóló információk nemcsak magyarul, hanem angolul és németül is elérhetők.

Az interaktív túraútvonal-rendszer kialakítása uniós pályázati forrás segítségével valósult meg.

VÁLTOZÁS A KÖZLEKEDÉSI RENDBEN

Nemrégiben megváltozott a Súlyom utca forgalmi rendje. Közel 80 méteres útszakaszon megállási tilalom van érvényben, ami tiltja az útpadkán való várakozást is.

BENCZÚR ÚJRA KÖZTÜNK VAN!

Benczúr Gyula születésének 170. évfordulója alkalmából nyílt időszaki kiállítás a Jósza András Múzeumban. A nyíregyházi születésű festőfejedeleme ismert alkotásait, valamint gyermekkori rajzait, vázlatait is megtekinthetik a tárlaton, amely április 28-áig várja az érdeklődőket. Az évforduló alkalmából emléktáblát avattak a festő szülőházának falán, az Evangélikus Nagytemplomban pedig előadásokkal tisztelegtek a Nyíregyházáról indult művész előtt.

Miskolcra, Zalaegerszegről és Budapestről is érkeztek Benczúr-alkotások arra az időszaki kiállításra, amely a nyíregyházi festőfejedeleme születésének 170. évfordulója alkalmából nyílt a Jósza András Múzeumban. Benczúr Gyula 1844. január 28-án, Nyíregyházán látta meg a napvilágot. Kétéves volt, amikor családja Kassára költözött. Ezután Európa valamennyi híres festőiskolájában megfordult, és már életében elismert művészként alkotott. A tiszteletére nyílt kiállításon ismert és kevésbé ismert műveit, valamint életének dokumentumait is láthatja a közönség.

Dr. Bene János, a Jósza András Múzeum igazgatója elmondta, a kiállításon látható mellszobor ihletője volt annak a Benczúr-szobornak, amelyik a múzeum mellett áll. Látható a tárlaton egy vázlatkönyv is, amelyet Benczúr gyerekkorától használt, és már abban is lehetett látni, hogy szépen rajzol. Az igazgató elmesélte, amikor 1848-ban az oroszok a szabadságharcot jöttek leverni, meglátták Benczúr rajzait, amely főleg csatajeleneteket és Kassa látképét ábrázolta, akkor egy orosz tiszt azt mondta, olyan

keze van Benczúrnak, hogy elviszi magával Szentpétervárra és kitaníttatja. A szülei természetesen nem engedték el, de már akkor is látszott a rajzok alapján, hogy Benczúr csodálatos tehetséggel bír.

Bár nem Nyíregyházán élt, a festő sosem feledkezett meg gyökereiről. A város mindig tisztelettel emlékezett rá, 1909-ben díszpolgárrá avatták. Emlékét azóta is őrzik Nyíregyházán.

Kósa Tímea, Nyíregyháza Megyei Jogú Város alpolgármestere dr. Sasi Szabó László szavait idézte, aki azt mondta Benczúr Gyuláról, hogy ő is ott lakik a hallhatatlanok között az Uffizi Képtárban. Az emléktábla Benczúr egykori

szülőháza helyén álló épület falán is azt bizonyítja, Nyíregyháza büszke híres szülőföldre. Az Evangélikus Nagytemplomban előadásokkal idézték meg Benczúr szellemiségét.

Kujbusné dr. Mecsei Éva, a megyei levéltár igazgatója kifejtette, az előadáson párhuzamot vonnak Nyíregyháza fejlődése és a művész élete között. Nyíregyháza ebben az időszakban nagyon látványos fejlődésen ment keresztül, és ezt szeretnék megismertetni az érdeklődőkkel.

A Benczúr Gyula tiszteletére rendezett időszaki kiállítást április 28-áig tekinthetik meg az érdeklődők a Jósza András Múzeumban.

Pályázati azonosító: TÁMOP-5.2.5.B-10/2-2010-0011

Megvalósítási időszak: 2012. 02. 01–2014. 01. 31.

A projekt címe: „Lapozz tovább”: interprofesszionális kompetencia- és közösségfejlesztés a felnövekvő generáció számára

A projekt rövid összefoglalása:

Projektünk célja a Nyíregyházán és a partner szervezetknél a célcsoport számára a társadalmi integráció elősegítése, informális pedagógiai módszerek segítségével biztosítjuk a 12–29 éves fiatalok – elsősorban romák, tartósan munka nélkül lévők, rossz szociális helyzetűek, pártfogói felügyelet alatt állók – számára szolgáltatásainkat, kiemelve a közösségfejlesztést, érték- és kultúrákövetítést, egészség-nevelést. Továbbá információs pont és közösségi tér létrehozása a cél, közösségfejlesztés, az interprofesszionális terjesztése, valamint web 2.0. technológiás virtuális közösség létrehozása.

A projektben elért eredmények:

A projektbe bevontak száma: 220 fő.

Eredménnyel résztvevők aránya: 55%.

Alacsonyküszöbű ifjúsági szolgáltatásokat igénybe vevők száma meghaladta az 5300-at.

Felkereső tevékenységet igénybe vevők száma több mint 540.

Személyiség- és kompetenciafejlesztő programokon résztvevők száma: 220 fő.

Tanácsadásokon résztvevők száma: 220 fő.

Létrejött ifjúsági közösségek száma: 3.

Szakterület és ágazatközi együttműködések száma: 3.

Virtuális térben megvalósuló tanácsadások és tájékoztatók száma: több mint 1000 igénybevétel.

A projekt zárórendezvényére 2013. január 29-én került sor.

Elérhetőség és további információ:

Nyírség Könyvtár Alapítvány

4400 Nyíregyháza, Ungvár sétány 5.

Tel.: 42/445-693

VÁLTOZTAK A KERÉKPÁROK MŰSZAKI KÖVETELMÉNYEI

párosokat is érintik – mondta Füzes Krisztián Kornél szakoktató. – Eszerint a kerékpárosok most már a saját ruházatukon, a testükön is elhelyezhetik a világító berendezéseiket. Lényeges, hogy most már lehetnek villogó berendezések is, hogy messziről, legalább 150 méterről észre lehessen venni őket.

SZABÁLYOK A GYERMEKÜLÉSRE

A rendelet módosítása külön kitér a gyermekek védelmére is. A változás értelmében a gyermekülést úgy kell elhelyezni a kerékpáron, hogy a gyermek önmagától ne tudjon kibújni belőle. Szabály, hogy a gyermekülés nem zavarhatja a kerékpárost a kilátásban, és nem gátolhatja a lámpák megfelelő világítását. Abban az esetben, ha az ülés hátrakerül a kerékpáron, kapaszkodót és lábtartót is el kell helyezni. Ezek nem lehetnek összefüggésben a kormányozott kerékkel, vagy az azt elfordító szerkezettel.

Vinnai Zsoltot, a ViniBike KSE elnökét kérdeztük, mennyiben látja hasznosnak a változásokat és mivel egészítené ki azokat?

– A prizmak nagyon fontosak, bár rendszeres kerékpárosként az a tapasztalatom, hogy nagyon sokan leveszik azt, mert „nem áll jól” a kerékpáron. Amin mi, kerékpárosok – akik nap mint nap sportolásra és közlekedésre is használjuk a kerékpárt – változtatnánk, az az oldaltávolság megtartása. Nagyon sok esetben „centiznek” az autósok, a kamionosok főleg, akik nem érzik, mekkora légnyomást gerjesztenek, amikor elhaladnak mellettünk, ezáltal milyen veszélyhelyzetet teremtenek. A jogosítványszerzésnél legyenek kerékpár-alapismereti órák, kerékpározzanak az autósok néhány órát a forgalomban, és tapasztalják meg, mit érez egy kerékpáros a közlekedés során!

Módosult a közúti járművek műszaki követelményeit tartalmazó rendelet, melyből több változás érinti a kerékpárokat. A 2014. január elsején életbe léptetett módosítás értelmében többek között már nem csak hátra kötelező a piros színű prizma, hanem előre is fel kell szerelni egy fehér fényvisszaverőt.

Szerző: Bruszel Dóra

Végre – néhány kivétellel – a valós életnek megfelelő irányba változik a kerékpárok felszerelésére vonatkozó KÖHÉM szabályozás – áll a Magyar Kerékpárosklub hivatalos közleményében. Most már kötelező az első prizma, illetve valamilyen fényvisszaverést segítő szerkezet is a kerekre.

– A kormány több ponton is módosította a közúti járművekre vonatkozó műszaki előírásokat, melyek a kerék-

RENDŐRSÉGI HÍREK

ELŐZZÜK MEG A GÉPKOCSI-FELTÖRÉST!

Gépkocsi-feltörések leggyakrabban akkor történnek, ha a tulajdonos értékeket hagy az utastérben. A Nyíregyházi Rendőrkapitányság Bűnmegelőzési Szolgálat az alábbiakat tanácsolja.

– Amennyiben lehetőségük van rá, parkoljanak őrzött helyen! Az esti órákban olyan helyet válasszanak, ahol jó a közvilágítás, vagy a parkolóhely belátható.

– Mielőtt elhagyják járművüket, győződjenek meg arról, hogy az ajtók, ablakok zárva vannak!

– Az utastérben látható helyen ne hagyjanak értéket!

– Az utólag beépített zenelejátszók, hifiberendezések legyenek kivehetőek, levehető előlappal szereltek vagy kóddal ellátottak!

– A jármű kerekeinek ellopása ellen a szakboltokban úgynevezett biztonsági kerékőr kapható, mely különösen ajánlott könnyűfém keréktárcsák védelmére.

– A tolvajok általában kerülnek a betörésvédelmi és biztonsági fóliával ellátott gépkocsikat. A betört üveget a fólia egyben tartja, annak eltávolítása időigényesebb művelet, és így a lebukás kockázata is növekszik a tolvajok számára.

– Amennyiben mégis feltörték autóját, ne nyúljon semmihez, mert a gépkocsit és annak környezetét a rendőrség vizsgálni fogja!

ÚJRA TÁNCFARSANG A SZÍNHÁZBAN

Új bemutatóra készül a Móricz Zsigmond Színház. A nyíregyházi teátrumban Shakespeare Coriolanus című darabját próbálják. Közben szervezik a jövő héten kezdődő Táncfarsangot, áprilisban pedig két programnak is helyet ad a színház: az autizmus világnapja alkalmából gálaestet rendeznek, a nagyhéten pedig ökumenikus felolvasó napot tartanak.

Shakespeare Coriolanus című darabját próbálja a nyíregyházi társulat. A színművet először a 19. században Székesfehérváron adták elő, majd 1985-ben a Katona József Színház tűzte műsorra, azóta Magyarországon nem mutatták be. Most színpadra állítják a Móricz Zsigmond Színházban, az olvasópróbák már megkezdődtek.

A teátrumban közben szervezik a Táncfarsang program-sorozatát. Február 6-a és 9-e között tartják meg a rendezvényt. Közönség elé lép a Pannon Várszínház Veszprémi Táncműhelye, a Zéró Balett, a GNM Kontúr Műhely, a Közép-Európai Táncszínház, a Hodworks, a Szabolcs Néptáncgyűttes és a Művészeti Szakközépiskola Táncművészeti Tagozata.

– A színházművészetnek egy olyan elválaszthatatlan társművészete a tánc, ami, ha belegondolunk, még ősbibb, mint a klasszikus értelemben vett színházi megnyilvánulás – mondta Tasnádi Csaba, a Móricz Zsigmond Színház igazgatója. – Ezért szervezzük meg minden évben a Táncfarsangot, amelyre a közönség visszaigazolása alapján úgy érezzük, van igény.

– A Szabolcs Néptáncgyűttes egy két félidős műsorral

lép közönség elé – mondta Ágoston Ildikó, a Szabolcs Néptánc Egyesület elnöke. – A program első részében megmutatjuk a táncszínházas oldalunkat, amelyre azért vagyunk büszkék, mert ezt a komoly, drámával teletűzdelt és üzenetközvetítő táncstílust egyedül mi közvetítjük Nyíregyházán. Három Szólam címmel mutatunk be koreográfiákat. A műsor második fele pedig a hagyományos folklór jegyében zajlik, és a Táncok Erdélyből címet kapta. (Részletes program a 11. oldalon.)

Áprilisban két rendezvényt is tartanak a Móricz Zsigmond Színházban. A Most Élzs Egyesület szervezésében az autizmus világnapjához kötődően „Adj esélyt az autistáknak!” címmel egy olyan rendezvényt és gálaműsort rendeznek, amely az autizmusra hívja fel a figyelmet, és segítséget nyújt azoknak a családoknak, amelyek autista gyermeket nevelnek.

Húsvét előtt különleges programra várják a városlakókat: a nagyhéten a színházban ökumenikus felolvasó napot tartanak. A rendezvényen a tervek szerint három órát olvasnak fel részleteket a Szentírásból.

Az intézmény igazi érdekességekkel szeretné meglepni honlapja látogatóit: a Magyar Rádió Nyíregyházi Stúdiójában a színházról készült hanganyagokat digitalizált formában közzétennék. A több száz hanganyag között számos kuriózzummal is találkozhatnak majd a színházkedvelők.

A Móricz Zsigmond Színház márciusban kiállításnak is helyet ad. A színház alkotógalériájában március 8-án Székelyi Edit, megyei Prima-díjas művész munkáiból nyílik kiállítás.

KÉSZÜL A TAVASZRA A SPARTACUS

A Nyíregyháza Spartacus játékosai napi két edzéssel készülnek a bajnoki rajtra, vasárnaptól pedig Törökországba utaznak edzőtáborba. Közben folyamatosan tárgyal a klub vezetése. Dr. Barczy Róbert ügyvezető nemcsak játékosügyekben egyeztet, hanem a stadionfejlesztésről is.

– Mozgalmas hetek vannak a hátuk mögött. Hogy állnak a tárgyalásokkal?

– Valóban nem unatkoztunk. Ahhoz, hogy megerősítsük a csapatot, több játékosal is egyeztettünk. De amíg egy igazolást aláírunk, addig öt-hat tárgyaláson is túl vagyunk, de volt olyan, hogy tíz alkalommal egyeztettünk a labdarúgóval és a klubjával. Ennek eredményeként tudtunk négy játékost igazolni. De ezen kívül is volt miről tárgyalni, hiszen meg kellett teremteni az edzőtábor és a hazai tréningek feltételeit. Meg aztán ott van a Debrecen elleni Magyar Kupa meccs, melynek lebonyolítása sem lesz egyszerű, jelenleg pedig a licenszkérelem zajlik, mely rengeteg papírmunkával jár.

– Mi a helyzet a játékoskerettel? Mennyire végleges?

– Nagyrészt végleges. A biztos érkezők között van az MTK-nevelés Molnár Marcell, aki a támadósort erősíti

AZ OLDALT SZERKESZTETTE:
DANKÓ LÁSZLÓ

Február 2., vasárnap 18.00 Fatum-Nyírsuli-NRK–MTK női röplabdamerkőzés közvetítése

Február 3., hétfő 19.30 Fatum-Nyírsuli-NRK–Kaposvár női röplabdamerkőzés közvetítése (A mérkőzést vasárnap 16.00 órakor rendezik a BUSZACSA-ban.)

majd. Rezes Lászlót Debrecenből igazoltuk, őt támadó középpályásként vethetjük be. Szintén az NB I-ből, a Kaposvár csapatából érkezik Jánvári Gábor védő, aki egyébként szabolcsi származású játékos. A korábban Szegeden is szerepelt középpályás, Ulviczki Mihály a Jászapáti érintésével érkezik Nyíregyházára. Egy labdarúgó érkezése még kérdéses, és ennek függvényében még lehet egy távozó is, de ebben az ügyben még folynak egyeztetések. Támadó poszton még szeretnénk erősíteni.

FELKÉSZÜLÉSI MECCSEK

A Szpári eddig három felkészülési mérkőzést játszott. Az elsón Debrecenben az első osztályú Kaposvár ellen 1–1-re végzett, a másodikon Nyírbátorban a harmadosztályú házigazdát verte 3–0-ra, míg a harmadikon a szintén NB III-as Cigándot itthon 4–0-ra.

GYŐZTES HETEK

Sikeresen szerepeltek a debreceni régiós versenyen az NYVSC – Big Boxing fiatal versenyzői. Nyolc nyíregyházi boksoló lépett a kötelek közé és mindenki nagyszerűen teljesített, hiszen heten győztesen hagyták el a szorítót, míg a vesztes is minden dicsőretet megérdemelt, mivel nagyszerűen küzdött. Három versenyző ráadásul élete első mérkőzésén lépett szorítóba. A csapat tagjai közül ketten, Kovács Richárd és Horváth Tamás a héten az ifjúsági válogatott tagjaként a tatabányai Központi Edzőtáborban folytatják felkészülésüket.

Eredmények: Varga Márk – Béres Levente (Dávid SE) 3–0. Matolcsi Zsolt – Katonka Tamás (Hajdúböszörmény) TKO 1. menet. Kostyál Árpád – Szilágyi Szilveszter (Berettyóújfalú) TKO 1. menet. Győrösi Sándor (DVSC) – Moldoványi Bence 3–0. Koós Dávid – Horváth Dávid (Gönczi Team) 2–1. Dudics Márk (Dávid SE) – Horváth Tamás 0–3. Gyarmati Márk (Dávid SE) – Kovács Richárd 0–3. Bilisánszki Dániel – Herczku Miklós (Gönczi Team) 3–0.

PROGRAMOK

Egészség-tudat interaktív kiállítás. A Spirit Egyesület szervezésében tekinthető meg a Korzó bevásárlóközpontban az a kiállítás, amely bemutatja a legfontosabb, egészséges életmóddal, egészségmegőrzéssel, gyógyulással kapcsolatos szakmai irányzatokat, módszereket, melyre díjtanul, minden nap 10.00–18.00 óráig várják a látogatókat.

Táncház a Sóstói Múzeumfaluban. Az ingyenes rendezvény február 1-jén 15.00 órától kezdődik az Újléti Magtár első emeletén, a Rétköz és a Nyírség táncaival, valamint megköstölhetjük a rétközi tepertős-lekváros papucst.

A Burattinó Bábszínház előadásai: február 1-jén 16.00 óra: Vitéz László, mint erdőkerülő; 2-án 10.00 óra: Az okos nyúl. Helyszín: Korzó Bevásárlóközpont, 2. emelet (Mókus játszótér mellett).

A BENCS VILLÁBAN...

...január 31-én a mátészalkai Szalka Consort vonóegyüttes ad koncertet, február 5-én Szemereyné Seicher Judit díszüveg- és Harcsa Norbert festménykiállítását nyitja meg dr. Szepessy Béla grafikusművész. Kísérműsor: a Tiszavasvári Musical Tanoda bemutatkozása. Február 7-én Az állatok farsangja címmel tart komolyzenei előadást Sógor Tamás. Közreműködik: Olajos Gábor (gitár) és Szabó Ágoston (vers). Valamennyi műsor 17 órakor kezdődik, ingyenes és másfél óras.

A MÓRICZ ZSIGMOND SZÍNHÁZ MŰSORA

Február 1., szombat 19.00 **Anconai szerelmesek 2**, Mikszáth bérlet, Nagyszínpad

19.00 **Balta a fejbe**, Dajka bérlet, Krúdy Kamara

Február 3., hétfő 10.00 **Hattyúcskák tava**, Gumimacik bérlet, Művész Stúdió

13.15 **Csalóka Péter**, Manócska bérlet, Nagyszínpad

15.00 **Csalóka Péter**, Mekk Elek bérlet, Nagyszínpad

19.00 **Balta a fejbe**, Kölcsey „A” bérlet, Krúdy Kamara

Február 4., kedd 10.00 **Csalóka Péter**, Döbrögi bérlet, Nagyszínpad

13.15 **Csalóka Péter**, Galiba bérlet, Nagyszínpad

15.00 **Csalóka Péter**, Tudor bérlet, Nagyszínpad

19.00 **Balta a fejbe**, Kölcsey „B” bérlet, Krúdy Kamara

Február 5., szerda 14.00 **Hattyúcskák tava**, Kis Mukk bérlet, Művész Stúdió

19.00 **Lenni vagy nem lenni**, Vasvári bérlet, Nagyszínpad

Február 6., csütörtök 14.00 **Lenni vagy nem lenni**, Kodály bérlet, Nagyszínpad

19.00 **Lenni vagy nem lenni**, Széchenyi bérlet, Nagyszínpad

19.00 **Mese, mese, meskete...** – Táncfarsang (Művészeti Középiskola és Kollégium Táncművészeti Tagozatának előadása), Bérletszünet, Művész Stúdió

20.00 **Három szólam és táncok Erdélyből** – Táncfarsang (A Szabolcs Néptáncgyűttes előadása), Bérletszünet, Krúdy Kamara

Február 7., péntek 19.00 **Lenni vagy nem lenni**, Bérletszünet, Nagyszínpad

19.00 **Jöttem, láttam, megtaláltam...** – Táncfarsang (Művészeti Középiskola és Kollégium Táncművészeti Tagozatának előadása), Bérletszünet, Művész Stúdió

20.00 **Porcelán – Táncfarsang** (A Pannon Várszínház Veszprémi Táncműhelyének előadása), Bérletszünet, Krúdy Kamara

A Liszt Ferenc Zeneművészeti Egyetem, a Filharmónia Magyarország, valamint a Vikár Sándor Zenei AMI koncertjére várják az érdeklődőket február 3-án 18.00 órától a zeneiskola hangversenytermébe (Kürt u. 5–11.). A belépés ingyenes.

Az Abigél Többcélú Intézmény Képző- és Iparművészeti Tagozatának kiállítására várják az érdeklődőket február 5-éig. Helye: Nyír Plaza földszintje.

A Tégy a Jövőért Egyesület és a Megyei Honismereti Egyesület várja az érdeklődőket dr. Pozsony Ferenc néprajzkutató, a kolozsvári Babes-Bolyai Tudományegyetem professzorának Székely társadalom és kultúra című előadására, február 6-án 17.00 órára a Jósza András Múzeum dísztermébe.

Jótekonan Jókedvűen a Jókaiért február 7-én 19.00 órától a Református Gyülekezeti Házban (Bessenyei tér 7.).

A NOE Családi Kör Egyesület és a Városmajori Művelődési Ház (Városmajor u. 5.) idén 11. alkalommal rendezi meg a

Házasság világnapja alkalmából kiállításokkal, előadásokkal tarkított rendezvényét. A programokra február 8-án 15.00 órától várják az érdeklődőket. A belépés díjtalan! Információ: 42/434-400.

Kettős könyvbemutató a Móricz Zsigmond könyvtárban február 10-én 16.30-tól. Különleges, egyedi műsor Válaszolgató versek és versválaszok címmel. Vajdics Krisztina: Szó születik – verseskötet; Radnó György: Városi nyár – verseskötet.

A Jóságosi Művelődési Házban (Ungvár stny. 33.) az alábbi lehetőségeket kínálják a mozgás szerelmeseinek: gyógytornász segítségével hétfőn és csütörtökön este háromnegyed 6-tól kímélő torna, majd ezt követően negyed 8-tól kondicionáló torna, szerdán és pénteken fél hattól másfél óras aerobic foglalkozás, amely pénteki napokon ingyenes! Információ: 42/448-005.

MEGYEI ELNÖK, NAGYKÖVET, APÁCA A SZEMLÉBEN

Napjaink és a közelmúlt történései váltakoznak a Szabolcs-Szatmár-Beregi Szemle most megjelent számában. Két írás foglalkozik a megye most készülő, a jövőt 2030-ig felvázoló fejlesztési koncepciójával: Seszták Oszkár, a megyei közgyűlés elnöke interjúban válaszol közérdekű kérdésekre, Duleba Szabolcs főiskolai docens elméleti-szakmai szempontok alapján elemzi a tanulmányt.

A Paksi Atomerőmű tervezett bővítése kapcsán ismét reflektorfénybe kerültek a magyar–oroszcso kapcsolatok, amelyek választási ciklusonként hullámzóak. A téma egyik legjobb szakértője, Keskeny Ernő nagykövet, minisztériumi főosztályvezető interjúban világítja meg a Kelet Nyitás politikáját, a magyar–oroszcso kapcsolatokat és a FÁK-országokhoz fűződő viszonyunkat.

Két, hét évtizede írott naplóból is közöl részleteket a megyei önkormányzat negyedéves folyóirata: Néző István helytörténész a Szent Orsolya rend kiskvárdai házána kronikájából kritikus időszakot választott, az 1944-es évet, amikor a Vörös Hadsereg átvonult a városon. A másik napló egy elszegényedett nemesi családból származó fiatal hölgyé, Boros Margité, aki Tiszánagyfaluból szegődött cselédnek a Kállay-családnak. Naplója az 1939–1946 közötti évekről szól.

Molnár Mátyás pedagógus-népművelő, a vajai Vay Ádám Múzeum alapítója most lenne 90 éves. A Szemle – egy közelmúltban rendezett konferencia előadójának tollából – öt emlékező írást közöl róla. Vaja volt a hagyományörző mozgalom bölcsője, alkotóházának hasznát sok szép szobor és értékes kötet (köztük a hatalom által betiltott is) máig őrzi.



A teljes válaszok megtekinthetőek a Nyíregyházi Televízió „Dorina kérdez” című műsorában, amiben a városlakók fejthetik ki véleményüket az aktuális témával kapcsolatban. A műsor minden nap, 19.25-kor és 21.25-kor látható. Ha van jó kérdésük, ötletük, írjanak a következő címre: dorinakerdez@nyiregyhazitv.hu.

„Kicsit szokatlan a tél, de hát január van. Én szeretem a havat, csak most szokatlan a nagy meleg után, és hirtelen jött.”

Kovács Tibor

„Szeszélyes lett nagyon az időjárás, amit – azt gondolom – nagyrészt a levegőszennyezés okozott. Hallottam azt a feltételezést is, hogy belátható időn belül mediterrán jellegű időjárás lesz nálunk is.”

Lojek Tibor

„Örülök neki, hogy végre már januárban van egy kis hó. Ez a januári 10 fokos meleg, és az, hogy virágzik a hóvirág, már-már egy kicsit túlzás volt.”

László Józsefné

„Az embereknek jó a kellemes, melegebb időjárás, de ugyanakkor a növényeknek egyáltalán nem, tehát becsapja a természet világát. Már rügyeznek a cserjék, bokrok, fák, úgyhogy veszélyes a téli rendkívüli meleg.”

Szand Zoltánné

„Ez nem tél, hanem tavasz. A tavaszban most jön egy kis tél, de ez már nem a régi. Az én véleményem szerint a globális felmelegedés miatt van ez így.”

Vadas Sándor

ARANYÁSZ ZITA EPERJESÉN

Nyíregyháza MJV és Presov város önkormányzatának közreműködésével, szlovák testvérvárosunkban, Eperjesen/Presovban, február 28-áig, a Galéria Átrium Presov, „Diagonál” címen képzőművészeti kiállítást szervez, Aranyász Zita (képünkön balról), fiatal nyíregyházi képző- és iparművész munkáiból. A galériában már több alkalommal kaptak bemutatkozási lehetőséget a nyíregyházi művészek (pl.: Z. Erdei Anna, ifj. Vikár István, Kulcsár Irisz, Kerekes Elek, Madarassy György).

GAZDIKERESŐ

Ragacs: 2013 novemberében született keverék szuka, aki testvéreivel került az Állatotthonba. Kíváncsi, játékos kislány, aki szerető gazdáját várja. Február 5-étől örökbe fogadható.

Keke: 5 éves, barátságos keverék szuka. Termete miatt kertés házba ajánljuk, szerető, gondoskodó gazdáját várja. Örökbe fogadható.

ÁLLATBARÁT ALAPÍTVÁNY, Nyíregyháza, Csatorna utca 2.
Telefon: 42/727-736, 20/9605-402.

AMIRŐL AZ UTCÁK MESÉLNEK...

A „VILÁGOSSÁG TEMPLOMA”

Története miatt a Benczúr (korábban Károlyi) tér talán legérdekesebb épülete a 18. szám alatti, amely eredetileg a helyi szabadkőművesek székházának épült. 1907-ben a belügyminiszter értesítette Szabolcs vármegye alispánját, hogy a Magyarországi Symbolikus Nagypáholy Nyíregyházán dr. Popini Albert főgimnáziumi tanár elnöklete alatt „Szabolcs” névvel fiókpáholyt alakított. A Szabolcs páholy ugyanebben az évben fel is építette székházát. A páholyház összetört emléktábláját 2008-ban találták meg a városháza udvarán, az ott folyó területrendezési munkálatok során. A tábla tanúsága szerint a „világosságnak ez a temploma” dr. Popini Albert főmester vezetése alatt, Somogyi Gyula örökös tiszteletbeli főmester közreműködésével, Bárdos Géza útmutatásai és Sarkadi Adolf tervei szerint épült.

1908. június 12-én avatták fel dr. Bókay Árpád helyettes nagymester közreműködésével. Az épületben 1914-ben 34 ágyas, házi kórházat rendeztek be, ahol a könnyebb sebesülteket saját költségén látta el a páholy. A szabadkőműves páholyokat 1920-ban feloszlatták, az épület emléktábláját valószínűleg ezután áshatták el a városháza udvarán. Az épület előbb a MOVE (Magyar Országos Védőerő Egylet) Szabolcs vármegyei főcsoportjának gyűlései helyéül szolgált, de itt rendezkedett be a Szociális Misszió Társulat levesosztó konyhája és háziipari műhelye is, ahol mindenféle női ruhaneműt és kézimunkát készíthettek a társulat hölgyeinek vezetésével. 1922-től az anya- és cse-

csemővédelemmel foglalkozó Országos Stefánia Szövetség, majd a munkáját folytató Zöldkeresztes Egészségvédelmi Szolgálat helyi fiókjának adott helyet. Egy időben a regionális munkaügyi központ helyi kirendeltsége is működött itt. A többszöri tatarozás során a ház szabadkőműves szimbólumai eltűntek, ma már csak a két szfinx látható, a bejárat felett pedig a felkelő Nap sugarai. Az épület 2009-ben magántulajdonba került. Az új tulajdonosok kívül-belül példamutatóan felújították az egykori „világosság templomát”.

Szerző: **Ilyés Gábor** helytörténész

NYÍREGYHÁZA MEGYEI JOGÚ VÁROS HIVATALOS LAPJA
Megjelenik a Város-Kép Nonprofit Kft. gondozásában

Felelős kiadó: Város-Kép Nonprofit Kft.
Ügyvezető: Zagya Gyula
Főszerkesztő: Tarczy Gyula
Felelős szerkesztő: Sipos Marianna 70/866-9402
Fotók: Máté János 70/933-9840
A szerkesztőség címe: 4400 Nyíregyháza, Szabadság tér 11.
Tel.: 70/933-9821, fax: 42/411-826
E-mail: naplo@nyiregyhazitv.hu
Hirdetés: 70/933-9822, 70/933-9823
E-mail: reklam@nyiregyhazitv.hu
Nyomdai munkálatok: Start Nonprofit Kft. Nyírségi Nyomda Üzeme
Felelős vezető: Balogh Zoltán vezérigazgató
ISSN: 1218-1080
Példányszám: 54 000
Terjeszti: Profilap Kiadó és Terjesztő Kft.
Terjesztési reklamáció: terjesztes@nyiregyhazitv.hu
Lapunk online változata: www.nyiregyhaza.hu

Lapunkat az Observer rendszeresen figyeli.

Lukács Ablak Kft.

www.lukacsablak.hu
e-mail: info@lukacsablak.hu
Telefon: 42/595-611,
42/481-067, 06-20/95-50-650

- 6 kamrás műanyag nyílászárók
rendkívüli áron.
- Fa nyílászárók. Beltéri ajtók.
- Redőny, relaxa, szalagfüggöny.
- Hammonikaajtó. Roletta, napellenző.